
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA  DA  79ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  PREVIDÊNCIA

SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM SANTO ANDRÉ

 

Data: 06/05/2015

Horário: 09:00h

Local:  Sindicato  das  Indústrias  Gráficas  do  ABCDMRP,  RGS  e  Baixada  Santista  –

Singrafs, Rua Gonçalo Fernandes, 153, 10º andar, salas 101/102/104, Santo André – SP. 

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS PRESENTES

Carlos Alberto Menegatti

Elen Aparecida Facini Calça

Fátima Conceição Gomes – Presidente

Fuad Sayar

Israel Telis da Rocha
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João Barbosa da Silva

Jociel Leite Souza

Lourival Santos da Silva

Paulo Hirofume Arashiro

CONVIDADOS

António José S. V. Gameiro – Singrafs

Antonio Ferreira – Singrafs

Emanuel Teixeira – CIESP Santo André

Gisele de Oliveira Silva – SEAT/GEX Santo André

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Almir Rogério da Silva

Elenísio de Almeida Silva

Fábio Alves de Araujo

Irina Freire

José Luiz Cirino

Miguelito Diogo

José Sinésio Correia

Regina Helena Campos de Oliveira

Rodrigo Emílio Cerchiari

Rosangela Piccinin Teves

Vincenza Buccoleri Tannure
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III – ABERTURA

O Diretor do Sindicato das Indústrias Gráficas do ABCDMRP, RGS e Baixada Santista –

Singrafs e Conselheiro do CPS, Sr. Fuad Sayar, abriu a reunião dando boas vindas a todos.

Na sequência, chamou o Sr. António José S. V. Gameiro, Presidente da entidade anfitriã.

Conhecido como Tom Zé, o Presidente do Singrafs  fez uma breve apresentação sobre o

surgimento  e  a  atuação  do Sindicato.  Em seguida,  chamou para compor a  mesa  a  Sra.

Fátima  C.  Gomes,  Gerente  Executiva  do  INSS  em  Santo  André  e  Presidente  deste

Conselho, e o Sr. Antonio Ferreira, Tesoureiro do Sindicato.

A Sra. Presidente fez um especial agradecimento ao Singrafs e à ACISA, representantes

dos empregadores, que prestigiam o CPS há mais  de dez anos. Destacou, ainda, o papel

consultivo  do  Conselho  de  Previdência  Social  e  a  contribuição  resultante  do  diálogo

promovido entre os diversos setores da sociedade.

A  Sra.  Presidente  pediu  desculpas  e  apresentou as  justificativas  pelo  cancelamento  da

reunião do CPS do mês de abril.  Foi feita a leitura da ata da 78ª reunião do CPS, que foi

aprovada por unanimidade.

IV - INFORMES

A Sra.  Presidente informou  que pretende  enviar  a  compilação  dos dados,  prometida na

reunião anterior. Perguntou quem não recebeu as mensagens enviadas pela Sra. Silvana, da

Secretaria do Conselho Nacional de Previdência Social.  Nesse sentido manifestaram-se os

Conselheiros Sr. João Barbosa da Silva, Sr. Fuad Sayar e Sr. Israel Telis da Rocha. A Sra.

Presidente comprometeu-se em repassar as informações novamente.

Ao falar da atuação do CPS, a Sra. Presidente achou por bem ler a última Moção elaborada

pelos  Conselheiros.  Informou  que  ainda  não  houve  publicação  no  sítio  eletrônico  da
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Previdência Social e que as Medidas Provisórias, temas da referida Moção, ontem, foram

aprovadas com modificações na Câmara dos Deputados e encaminhadas ao Senado Federal.

Dando  prosseguimento  aos  informes,  a  Sra.  Presidente  disse  que,  no  dia  02/05/2015,

faleceu o servidor da Gerência Executiva Santo André,  Sr.  Salvador Serra. Fez registrar

aqui um agradecimento e uma homenagem ao colega, que por mais de trinta anos prestou

estimáveis serviços à Previdência Social.

A Sra.  Presidente  agradeceu  à ACISA pelos  convites  e  parabenizou  a  instituição  pelo

aniversário e pela posse da Diretoria.

O Conselheiro Jociel Leite Souza informou que o Sindicato dos Químicos tradicionalmente

promove  uma  capacitação  da  militância,  e,  como  parte  dessa  ação,  promoverá  no  dia

18/05/2015,  das  09h às  13h,  em sua  sede,  uma  palestra  com o Sr.  Rogério  Nagamine

Costanzi,  Diretor do Departamento do RGPS, da Secretaria  de Políticas  de Previdência

Social,  do Ministério da Previdência Social,  que discorrerá sobre a Previdência Social do

presente e do futuro. Todos os Conselheiros foram convidados.

O Conselheiro Carlos Alberto Menegatti informou que o representante do Construmob, Sr.

Wilson Roberto Arrighi,  convidado atuante deste Conselho, está com a esposa enferma e

por isso não tem comparecido. Informou que no final do mês de maio haverá quarenta e

cinco dias de parada técnica na Petrobras.

O Conselheiro  João Barbosa da Silva reiterou o convite aos demais Conselheiros para os

bailes promovidos pela Associação dos Aposentados e Pensionistas de Mauá, às quartas e

aos sábados. Informou que em comemoração aos quarenta e três anos da entidade, no dia

30/08/2015, a partir  das 16h, haverá a celebração  de uma  missa  e,  posteriormente,  será

servida uma feijoada. Todos foram convidados.

O Conselheiro  Lourival Santos da Silva informou que, entre os dias 15 e 17 de maio de

2015, em Caraguatatuba-SP, ocorrerá um Congresso de Aposentados e Pensionistas.
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Informou também que, ontem, dia 05/05/2015, houve uma Conferência de Idosos na cidade

de Ribeirão Pires que tratou de Políticas Públicas.

A Sra. Presidente informou que a Gerência Executiva do INSS em Santo André recebeu o

convite  e  que possui uma  cadeira no Conselho  Municipal  da Pessoa Idosa de Ribeirão

Pires.

Em virtude de matérias jornalística veiculadas na região, a Sra. Presidente informou que a

prova de vida deve ser feita anualmente na rede bancária. Informou que pedirá à Diretoria

de Benefícios o levantamento bloqueios na região, que é feito por meio de uma extração

especial.

Por fim, pediu aos Conselheiros que reiterem o alerta aos associados de suas entidades que

o  INSS  não  faz  visitas  domiciliares  aos  segurados,  tampouco  pede  senhas  ou  colhe

assinaturas com a finalidade de realizar empréstimos bancários.

V - ORDEM DO DIA

A pauta sugerida pelo Singrafs  foi perícia médica, mas,  em razão da auditoria na área de

Saúde do  Trabalhador,  que  está  sendo  realizada  pela  Controladoria  Geral  da União  na

Gerência  Executiva  do  INSS,  semana  de  04  a  08  de  maio,  não  foi  possível  trazer  o

responsável técnico da Perícia Médica. 

Todavia a Sra.  Presidente,  enquanto Gerente Executiva,  e  a Conselheira  Elen Aparecida

Facini  Calça,  Chefe  do Serviço  de Benefícios,  expuseram o fluxo  da perícia  médica  e

esclareceram as dúvidas administrativas acerca do tema. 

Ficou estabelecido que no segundo semestre de 2015, provavelmente no mês de agosto,

este  Conselho  de  Previdência  promoverá  uma  reunião  sobre  o  tema  pericial.  A  Sra.

5



Presidente sugeriu que as entidades convidem Médicos e Engenheiros do Trabalho para que

o debate possa ser ampliado para a área técnica.

Os  conselheiros  presentes  votaram a pauta da próxima  reunião  e o  tema  escolhido  foi

Recursos.

VI – ENCERRAMENTO

Ao encerrar a reunião, a Sra. Presidente elogiou e agradeceu a acolhida do Singrafs.

Santo André, 06 de maio de 2015.

FÁTIMA CONCEIÇÃO GOMES

Presidente do CPS
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